



# 公益带货24年,好多杭州人念念不忘的省农博会,1月9日国博中心等你 线下农博会回归,有哪些好物值得买?

本报记者 施雯 通讯员 裴云峰

春节将至,杭城百姓心心念念的省农博会又来啦!

昨天上午10点,2022浙江农业博览会新闻发布会在省农业农村厅举行。

记者从现场获悉,因疫情影响,原定于去年12月2日~6日举办的2022浙江农业博览会线下展会调整至今年1月9日~12日,其间每天9点到16点30分(12日14点30分撤展)在杭州国际博览中心举行。展示展销面积约4万平方米,主要分为宣传展示和产品展销两个部分。

除本省展区外,还邀请了四川、吉林、西藏、新疆、青海、重庆等6个对口地区以及海南、台湾等地农业企业参展,共计1600多家主体1.3万种农产品参展。

浙江农业博览会自1999年开办以来,今年已经是第24届。

和往年不同的是,结合网上农博,今年农博会自带“小黄车”,产品基本实现线上线下融合。具体来说就是,农博会线下商品,线上同步有售,逛展消费者现场先尝后买,手机扫码下单,享受送货上门服务。

这次线下农博会有哪些好物值得买买买?



## 自带凤梨香 浙江自主选育白草莓开卖

杭州人的冬天不能错过草莓。

这次的农博会上会有品质不错的本地草莓出现。

在“中国草莓之乡”杭州建德,有一位草莓博士,他叫李书杰,是南京农业大学的在读博士。

李书杰从小跟着父母种草莓,今年,他带着自家的新品草莓参加农博会,一共有建德红、建德白露、越秀和粉玉四个新品种。

建德白露白草莓,今年首次在市场亮相,这款浙江省农业科学院选育的白草莓,自带凤梨香,比传统国产白草莓提前半个月至1个月上市。

过去我们吃草莓,浙江本地要11月中下旬上市,现在11月初就可以吃到了,因为由省农科院选育的建德红草莓,比传统最早成熟的红草莓,提前半个月上市。

比鸡蛋还大的草莓,你见过没?这就是省农科院选育的越秀巨无霸草莓,口感脆嫩味道清新,单果最大84克,相当于一个半鸡蛋的重量。

这次农博会上也可以买到。

## 大鱿鱼金枪鱼 舟山喊你吃海鲜

除了甜美的草莓,农博会上还有来自舟山群岛的海产品也不容错过。

2021年底,舟山远洋渔船达到620艘,年捕捞量是67.5万吨,2022年远洋渔业产量预计超过70万吨,成为历史最高年份。

鱿鱼、金枪鱼、秋刀鱼是舟山远洋渔业三大捕捞主体。

舟山远洋捕捞的鱿鱼,年产量是53万吨,全国人民都在吃的大鱿鱼,每两只就有一只是舟山捕捞的,占比全国65%以上。

金枪鱼(鲣鱼)类产品舟山年远洋捕捞量为12万吨,占比全国30%以上。

适合加工罐头鲣鱼类产品,舟山每年产量8万吨,罐头加工量则高达20万吨;适合刺生的大目、黄鳍、蓝鳍金枪鱼的年捕捞量为8万吨。

农博会现场,舟山欢迎大家来展馆品尝远洋捕捞产品。

## 身价暴涨10倍 没人爱的胡柚大变身

2022年柠檬火了,不温不火的衢州常山胡柚,也火了。

你有没有品尝过一款叫“双柚汁”的产品,它独特的香气和滋味,让人喝了还想喝,很多人喝完一瓶,忍不住复购一箱。

就在两年前,味道有点苦的常山胡柚还有点无人问津,便宜到只有两三毛一斤,还是卖不出去。

2021年,当地一家果汁加工企业研发的双柚汁产品成为爆款,用胡柚和香柚连皮带肉榨汁复配的果汁,半年卖出3000多万元,2022年更是热销了4亿元,一举解决了常山胡柚难卖的问题。

这款“双柚汁”本次农博会上也有。

### 新闻+

## 名优农产3年翻番 新增速度连年全国第一

本届农博会中心展区设有地理标志金奖产品展区,集中展示临安山核桃、黄岩蜜橘、江山猕猴桃、金华火腿等100余件大家耳熟能详的获奖产品和地理标志农产品,大家也可前往各市县展销区或网上农博平台选购。

这些年,农博会上的名优农产品越来越多。

截至2022年底的数据显示,全省农产品地理标志154个,绿色食品2757个,三年实现总量翻一番,新增速度连年全国第一。

浙江农业优渥的产业氛围,吸引着越来越多年轻人追求梦想,来乡村创业,90后“新农人”王运是杭州种粮大户,她就是近期热播剧《我们这十年·心之所向》剧中女主角李心遥的故事原型。

浙江农民不仅越来越年轻,而且越来越高知,近年,浙江农创客培育体系也成为全国样板。

目前,全省已累计培育农创客超4万名,平均年龄37岁,本科及以上学历超42%。每名农创客平均带动农民就业18名。

## 提前一天就有人排队 兔年生肖邮票有点火



本报讯 岁末年初,又一年的生肖邮票来了。昨天,《癸卯年》特种邮票正式发售,也就是大家所说的兔年生肖邮票。

昨天一大早,杭州环城东路11-1号的杭州市集邮专卖店排起了长长的队伍。

集邮爱好者俞大爷早早就赶来购买兔年生肖邮票。“我一直很喜欢集邮,几乎每年都会购买生肖邮票,今年更加不能错过,因为兔年是我的本命年。”俞大爷一共买了三套,他说,除了自己珍藏外,还可以送朋友。

《癸卯年》特种邮票是中国生肖邮票第四轮中的第八套,设计者为我国著名艺术家、“猴票之父”黄永玉。

邮票一套两枚:第一枚名为“癸卯寄福”,描绘了一只右手执笔、左手持信的睿智卯兔,仿佛在向人们传递着新春的美好祝福;第二枚名为“同圆共生”,描绘了三只兔子首尾相接、奔腾不息的场景,展现了生命的灵动、生机与温情,背景衬以“玉兔捣药”纹饰,表达了疫情之下祈求平安健康、人民幸福的真挚愿望。



《癸卯年》特种邮票全套面值为2.40元,计划发行量分别为邮票一图3950万枚、邮票二图3800万枚,版式二230万版,小本票480万本,赠送版530万版。

杭州邮政公司集邮经理陈春霞介绍,杭州市集邮专卖店的销售量一共是16000多套,从昨天上午8点开售,每人最多可买4套,另外销售380本小本票,每人限购一份,“前一天早上就有人拿着小板凳来排队,到晚上,排队的已经有大约200人了。”

本报记者 詹程开  
通讯员 韩颖